

欢乐假期 畅享十一



# 黄金周，洛城待客 562.17 万人次

## 客源结构发生明显改变，团体游客仅占总游客人数的2.36%



3日，新安县黛眉山景区游客超1.5万人，接近最大承载量，景区下午被迫停止售票。为保障游客安全下山，景区工作人员手拉手组成人墙维持秩序。长假期间，栾川老君山、嵩县木札岭等多个景区也因“超载”被迫限客

□记者 李砺瑾/文 张晓理 张斌/图

本报讯 昨日，市假日旅游指挥中心办公室发布数据：1日至7日，全市共接待境内外游客562.17万人次，同比增长10.29%；旅游总收入31.4亿元，同比增长22.14%。

其中，国内游客560.42万人次，同比增长10.66%；国内旅游收入31.1亿元，同比增长22.35%；入境游客1.75万人次，旅游创汇499.19万美元；旅游景区接待游客416.3万人次，门票收入7285.09万元。

传统景区游人如织，龙门石窟游客累计突破26万人次（日最高接待游客5.7万人次），白马寺游客累计突破9.6万人次，重渡沟游客累计突破11.94万人次，老君山游客累计突破9.23万人次，白云山游客累计突破11.5万人次。新浪、百度、搜狐等各大门户网站以及央视新闻联播对我市旅游状况进行了报道。

栾川县各景区累计接待游客44.5

万人次，实现门票收入2235.76万元，旅游总收入2.6亿元，同比分别增长13.6%、19%和30%，创历年新高。

各大新景区异军突起，形势火爆。今年上半年开园的洛阳·中国薰衣草庄园长假期间共接待游客7万人，实现门票收入300余万元。

今年新开放的黛眉山景区，2日至5日的客流达到高峰，景区11个停车场均爆满。

游客客源结构发生明显改变，散客游增长明显，团体游客仅占总游客人数的2.36%。自驾游客数量持续增加，各大景区停车场内大部分都是游客的私家车。

省外客源已占我市总旅游人次的40%，以陕西、湖北、山东、江苏、河北等为主。外省来洛过夜游客城市排名依次为西安、武汉、咸阳、南京和徐州。

此外，今年网络预订量增幅明显。长假期间，游客在同程网上预订白云山门票1000多张。

延伸阅读

### 11家餐饮零售企业 掘金1.6亿多元

□记者 韩铁栓

市商务局相关监测数据显示，国庆长假7天，我市家乐福等6家零售及家电企业共实现销售16375.91万元，同比上涨19.24%；全聚德等5家餐饮企业共实现销售380.2万元，同比下跌2.58%。11家企业总销售16756.11万元，同比上涨18.64%。

市商务局市场运行调节科工作人员介绍，国庆长假期间，我市各大商贸流通企业抢抓双节旺销商机，纷纷推出各种促销活动，推动了销售增长，食品、烟酒、饮料、家电、数码产品、珠宝首饰、名牌服装等销售势头强劲；在餐饮方面，各企业围绕游客推出了体现不同文化内涵的风味小吃、旅游快餐等，满足了市民和外地游客的需求。

### 琴音质朴太极剑潇洒 民族艺术展魅力



6日下午，在隋唐大运河博物馆内，洛阳古琴学会·上阳琴院金秋周年雅集，吸引了众多游客。来自中国民族器乐学会以及安阳、濮阳等地的名家，带来了质朴悠远的琴音、潇洒的太极剑、行云流水的太极拳、引人遐思的香道表演等。

记者 李砺瑾 杜武 摄影报道

### “液体古董”集中展示 光是看看就醉人



4日、5日，省内百余名酒器及老酒收藏爱好者齐聚中州古玩城，带来了精美的酒器和难得一见的老酒。其中，20世纪90年代中期生产的17种指定香型、品牌和度数的酒，含茅台、五粮液、剑南春、泸州老窖、黄鹤楼等，被行家俗称为“十七大”，成为现场的“明星”。

活动发起人之一、洛阳酒器收藏爱好者联谊会会长王定祥介绍，老酒被收藏爱好者视为“液体古董”，带有时代烙印的酒器则更似历史的诉说者。

记者 付璇 摄影报道

## 我市智慧旅游项目正式上线运行 哪个景区多少人，随时可知道

□记者 李砺瑾

本报讯 日前，我市智慧旅游项目正式上线运行。洛阳晚报记者在市旅游指挥中心了解到，过去，旅游部门掌握假日旅游情况主要靠打电话，获得信息相对滞后，而今，指挥中心可通过监控设备实时掌握相关信息，一旦发现安全隐患，还可预警。

指挥中心最显著的设备是一块大屏幕，可显示我市主要景区的实时图像。“你看，现在重渡沟瀑布附近的人比较多。”工作人员一边说，一边把

重渡沟的视频放大，小到一草一木，大到景区全貌，摄像头使景区动态一目了然。

市旅发委智慧旅游办公室副主任薛国芳说，3日、4日客流量较大，不少景区都人潮涌动，尽管没达到景区最大容量，但为了避免可能发生的事，工作人员还是及时和景区联系，提醒其提前做好工作。

打开客流动态监测系统，我们看到白云山、重渡沟等景区的实时入园人数。入园人数、出园人数、在园人数，该系统不仅能显示实时数字，还

能算出和昨天对比的结果。

薛国芳说，目前我市主要景区的摄像头信号都已接到了指挥中心，到本月底，纳入客流动态监测系统的景区将超过20个。此外，住宿业统计系统还能清晰显示游客来源。

景区内的情况可通过摄像头掌握，游客在路上的安全情况则可通过旅游大巴GPS监控系统了解。该系统可动态显示每辆大巴的车辆信息、实时时速、行驶方向及位置等，每5分钟上传一次最新数据，如果车辆超速，指挥中心还会收到警报。